

Σ.Ε.Κ.Α.Π.Ε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

19^ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210-6603226, 210-6603331

Πικέρμι, 30 Ιανουαρίου 2013

Αρ. πρωτ. 233

Προς: Καθ. κ. Α. Μανιτάκη
Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
Κοιν.: Καθ. κ. Ε. Λιβιεράτο
Υπουργό ΠΕ.ΚΑ.
κ. Α. Παπαγεωργίου
Υφυπουργό ΠΕ.ΚΑ.

Θέμα: Συγχώνευση ΚΑΠΕ – ΕΚΒΑΑ

Σχετ.: Έγγραφό Υ.Δ.Μ.Η.Δ. ΔΟΑ/Φ.20/511/7-1-2013

Κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή το προαναφερόμενο σχετικό έγγραφο του Υπουργείου σας, με το οποίο ζητούνται στοιχεία στο πλαίσιο διερεύνησης της δυνατότητας συγχώνευσης του ΚΑΠΕ με το νεοσυσταθέν ΕΚΒΑΑ, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα.

Το σενάριο αυτό, είχε εξεταστεί, ξανά, το φθινόπωρο του 2011 από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ. Ακολούθησε σειρά συζητήσεων στην οποία έλαβαν μέρος ο τότε Υπουργός, ο αρμόδιος Υφυπουργός, ο Γεν. Γραμματέας, η διοίκηση του ΚΑΠΕ και το σωματείο μας. Κοινή διαπίστωση όλων μετά την διενεργηθείσα διαβούλευση ήταν ότι η διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια του Κέντρου, το ευέλικτο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του, οι στόχοι και οι δραστηριότητές του δεν έχουν κανένα κοινό γνώρισμα όχι μόνο με τους προαναφερόμενους φορείς αλλά και με τους περισσότερους που ανήκουν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Μια πιθανή συνεπώς κατάργηση της αυτοτελούς λειτουργίας του ΚΑΠΕ και συγχώνευσή του με φορείς που ουδόλως εναρμονίζονται με τους σκοπούς, την οργανωτική δομή και το πλαίσιο λειτουργίας του, θα οδηγούσε με μαθηματική ακρίβεια στη συρρίκνωση και τελικώς στη διάλυση της επί εικοσιτέσσερα χρόνια και πλέον επιτυχημένης πορείας του.

Το ΚΑΠΕ, που ιδρύθηκε με το νόμο 1514/85 για την «Έρευνα και την Τεχνολογία» όλα αυτά τα χρόνια της λειτουργίας του στηρίχτηκε στις δικές του και όχι σε δάνειες δυνάμεις. Είναι ουσιαστικά ένα αυτοχρηματοδοτούμενο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου που λαμβάνει ετησίως ελάχιστο τακτικό προϋπολογισμό (της τάξης του 5-10% του συνολικού κύκλου εργασιών του). Ακόμα και αυτή όμως η ελάχιστη χρηματοδότησή του από τον τακτικό προϋπολογισμό, επιστρέφεται πολλαπλασιαστικά, μέσω των εσόδων του από τα διεθνή έργα και προγράμματα που αναλαμβάνει. Με λίγα λόγια το Κέντρο **όχι μόνο δεν επιβαρύνει αλλά συνεισφέρει** στον κρατικό προϋπολογισμό, μέσω των έργων και των προγραμμάτων που εκτελεί.

Επισημαίνουμε ότι, η κατάταξη του ΚΑΠΕ, μεταξύ ανομοιογενών φορέων, σε διάφορους καταλόγους κατηγοριοποίησης του δημόσιου τομέα (π.χ. ΔΕΚΟ, Φορείς Γενικής Κυβέρνησης) είναι αυθαίρετη, δε στηρίζεται σε πραγματικά νομικά και ουσιαστικά δεδομένα και στερείται στοιχειώδους μεθοδολογικού πλαισίου. Παράδειγμα, η αυθαίρετη ένταξή του από την ΕΛΣΤΑΤ στους Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, χωρίς να πληρούνται σωρευτικά και τα τρία κριτήρια που απαιτούνται από το εθνικό και κοινοτικό κανονιστικό πλαίσιο, κάτι για το οποίο έχει ήδη κατατεθεί ένσταση από τη διοίκηση του Κέντρου μας, με τεκμηριωμένα επιχειρήματα και σύμφωνα με την ισχύουσα μεθοδολογία.

Θα θέλαμε τέλος να επισημάνουμε ότι το ΚΑΠΕ έχει ορισθεί ως «Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο σε θέματα Ανανεώσιμων Πηγών, Ορθολογικής Χρήσης και Εξοικονόμηση Ενέργειας» (Ν. 2244/94 και Ν. 2702/99), παρόλα αυτά δεν έχουν μέχρι σήμερα αναληφθεί μέτρα αξιοποίησης του θεσμικού του ρόλου. Σε αντίθεση συνεπώς με τα υπό μελέτη σενάρια συγχώνευσης του Κέντρου με ανομοιογενείς φορείς θα περιμέναμε την αναβάθμιση και ισχυροποίηση του θεσμικού του ρόλου.

Ευελπιστώντας ότι τόσο οι θέσεις των εργαζομένων για τη συγχώνευση όσο και οι ταυτόσημες απόψεις της διοίκησης του ΚΑΠΕ, θα αντιμετωπιστούν με την προσήκουσα προσοχή, πιστεύουμε ότι μια συνάντηση μαζί σας θα ήταν λίαν εποικοδομητική.

Για το Δ.Σ του ΣΕΚΑΠΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Μάρκος Δαμασιώτης

Διονύσης Παπαβασιλείου